



En favor de un indulto

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS. Muy distinguido señor mío: Aunque nacida en otra región española, soy hija de corazón de este hospitalario y hidalgo pueblo...

Crónica militar

RETIROS. Se les conceden al teniente coronel de Caballería de la escuela de reserva don Trinidad Cortés Lucas...

Gran Peluquería Modelo

Gregorio Sedano. Espolón, número 8

Cada día se vende más calzado con pileto para la admisión, en las horas ordinarias...

CANJE DEL 4 POR 100 INTERIOR ISIDRO PLAZA

Comerciante, banquero y cambiante de monedas. Habiendo recibido de esta Delegación de Hacienda los nuevos títulos del 4 por 100 interior...

769.

esta casa entregará dichos títulos y pagará el cupón vencimiento 1.º de Enero de 1912...

De nuevo a una y de cuatro a seis Cuando se reciben los demás títulos, se anunciarán Burgos 21 de Diciembre de 1911.

LIQUIDACIÓN

de trajes de niño y demás confecciones, por traslado de local.

SOLO HASTA FIN DE AÑO

Aprovecharse de precio de fábrica Sastrería de Pedro Martínez, Cid, 4, Burgos.

MATANZAS

Se están recibiendo las inmejorables clases de pimienta dulce y picante, arroz bomba, pimienta, anís, cominos, orégano, tramiella y demás ingredientes.

Grandes existencias de legítimo garbanzo de Castilla, lentejas, fíto, judía encarnada, pinta y blanca del Barco de Avila.

Recomendados con mucho interés los especiales vinos para enfermos, de Málaga, Jerez y moscatel, embotellado y por cuartillos.

Prim, 21, «El Buen Gusto», teléfono 105 Sucursal: Villalón, 1, teléfono 73, «Punta Brava»

LA EXTREMEÑA

GRAN SALCHICHONERÍA DE MANUEL SÁNCHEZ

Especialidad en salchichas blancas y encarnadas, de lomo de cerdo; lomo embutido, salchichón de Vich, chorizo superior y cecina de vaca; lengua en escarleta, jamón en dulce, cabeza de jabalí, luscó con pistaches, butifarra catalana, y chicharrones prensados.

San Lorenzo, 38 y 40.

El notable ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, autor de uno de los métodos más renombrados para el tratamiento mecánico de las hernias.

Regalo de un lindo chalet (construcción Guimón) con sus pertenencias, que el autor del Livor del Polo hace a sus clientes.

ESTOMAGO. Las aguas de Burlada son las más recomendadas para la curación de todas las afecciones del mismo.

Los asmáticos y catarrosos hallan alivio inmediato con el uso de las Pastillas Morelló.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

El tratamiento preventivo de la apendicitis existe con el uso de los «Grains de Vals», laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA.

Los Santos Inocentes, Teófila y Teodoro.

CULTOS.

Esclavas.—Santo Día de Retiro para señoras en la casa de la Esclava del Sagrado Corazón de Jesús (Calera, 19) el viernes 29 de Diciembre, dirigido por el R. P. Bravo, de la Compañía de Jesús.

Se suplica a las señoras que deseen hacer el día de retiro como internas, que avisen a la Madre Superiora para el 28.

Cursos

Cartas detenidas en esta Administración por ser desconocidos los destinatarios: Conchita Bagant, sin punto de destino, Francisco Cerdeño, médico id; Trinidad de Iturbe, Cirilo Quintana, Ricardo Campoamor, Ricardo Palacin, Bernardino García Cuñado, María González, Pola de Moreu, Francisco Zayas, José Oños, Cesarea Pérez, Juan de Mata, Petra Cabañas, Marcelino Corrales, Ececué Martín, Aurora del Río, Pedro Martín, José Santos, Presidente Amigos del País.

Boletín Oficial

El Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día de hoy, contiene lo siguiente:

Providencia del Consejo de ministros.—Real decreto, aceptando en España la supresión de los días festivos, acordada por Su Santidad.

Dirección general de Obras públicas.—Concediendo definitivamente a D. Mariano Arroyo el aprovechamiento de cuatrocientos litros por segundo del río Arlanza, en término de Salas de los Infantes. Delegación de Hacienda.—Disponien-

la subasta del guarda costas protegido por los conjuncionistas, pidiendo el indulto de los reos de Cullera.

El alcalde y los concejales liberales presentaron un voto particular, tratando de quitar carácter político a la moción, pero los conjuncionistas se opusieron.

—En una reunión habida en el gobierno civil se resolvió el conflicto surgido entre el empresario del teatro Arriaga y los profesores de orquesta de dicho coliseo.

—Ha terminado el violento incendio que se declaró en el barracón del asilo de Mena, donde la Asociación Vizcaína de Caridad tiene instalado el lavadero.

El fuego se propagó al dormitorio de las ancianas recogidas, y gracias a la prontitud con que se acció se salvaron las asiladas.

Estas perdieron sus ropas en el incendio. Los bomberos localizaron el fuego impidiendo su propagación al lavadero.

El dormitorio de ancianas ha quedado destruido. De Melilla ¿Prisioneros?—La baja en la Deuda

De madrugada se aseguraba que había telegramas oficiales detallando algo relacionado con moros prisioneros.

Declase que estos eran numerosos. —Las noticias de los últimos combates han producido una baja de medio entero en la Deuda reguladora.

Astucia mora MELILLA.—Se cuenta que en el ataque a Tauriat-Zag, los harkenes, llegando hasta las alambradas, se dirigieron a un cabo de la policía indígena, diciéndole que acababa de rendirse Yazamán, é intimando al destacamento a que se rindiera.

El cabo comunicó la noticia a su capitán, el cual concibió una estrategia. El oficial ordenó al cabo que les dijera que subiesen cuando hicieran señales con un farolillo.

Hizose la señal, y los harkenes, al ver la luz, se lanzaron al asalto. Las tropas les recibieron con descargas cerradas, haciendo una gran matanza.

En la colina donde se hallaba el grupo principal de enemigos se colocaron doce minas, las cuales estallaron, causando grandes bajas. El general Ros, después de evacuar la colina, colocó otras minas, pero los moros no se atrevieron a acercarse a la posición.

Los defensores de Tauriat-Zag son elogiadísimos. Comandante operado MELILLA.—En el Hospital del Buen Acuerdo ha sido operado el comandante del regimiento de Ceriñola señor Guirao, con feliz resultado.

Fuerzas indígenas MELILLA.—Está pronta a ultimarse la organización de las fuerzas indígenas, para cuyo objeto consignó el ministro de la Guerra 650.000 pesetas.

Asignase una plantilla de 900 individuos de infantería y 100 de caballería, los cuales podrán ampliarse a 300 ó 400 infantes más.

A cien jinetes se les destinara a prestar servicio a la posición avanzada de Buxda. Otras noticias MELILLA.—Los habitantes de Buxda han acordado combatir al enemigo en unión de las tropas españolas.

—Los confidentes aseguran que el Mizian se ha trasladado a la orilla izquierda del Kert, para atender a la curación de una herida que padece en un brazo.

También los confidentes dicen que los rebeldes han marchado con dirección al zoco de Yaaman de Beniubuyagi, próximo a la posición de Buxda.

Los kabileños de Guelaya y los habitantes de la llanura de Buareg han levantado su campo, trasladándolo al abrigo de nuestras posiciones en Yanrit y Benayur.

El general Zubia Ha salido de Madrid para Ceuta el general Zubia, después de disfrutar una licencia.

Envío de tropas Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado que marchen a Melilla 2.000 hombres de la guarnición de Ceuta.

NOTICIAS

Anteayer le fué sustraído a Román Díez Bernal un tapacocos de la taberna que Rosalía Gómez tiene en la calle del Cid, núm. 18.

Las gestiones practicadas por la guardia municipal dieron por resultado hallar dicha prenda en la posada establecida en el Corral de los Infantes, núm. 4, y detener como presunto autor del hurto a Mariano Plaza González, natural de Valladolid, quien ha sido puesto a disposición del juzgado.

Por jugar al dado en la plaza del mercado de Villadiego, han sido detenidos Gregorio Basconillos Valle y Ulpiano Porra Bañuelos, a los cuales los fueron ocupadas 24,25 pesetas, un dado de hueso y un bote de hojaldeta.

Heraldo de Madrid. Nos comunica el correspondiente de dicho periódico que el cambio de 30 fotogramas por el número participación del sorteo de este mes se verifica hoy 27 y mañana 28 en el kiosco de la Plaza Mayor.

TEATRO.—Funciones para mañana: Gente menuda y La viejecita.

Se encuentra enferma de gravedad, habiendo sido viaticada, la señora doña Feliciano Toves, madre política de nuestro querido amigo D. Higinio Berrondo, profesor de 1.ª enseñanza de Los Balbases.

Desearnos el pronto restablecimiento de la enferma.

A D. Lucas González Barrio y D. Tomás Medrano Calvo se interesa se presenten en este Gobierno militar para enterarse de documentos relacionados con pluses de campaña.

El día 22 de este mes falleció en Valladolid D.ª Julia Arnaiz, maestra de las Escuelas municipales de dicha ciudad.

Reciban el más sentido pésame, tanto su esposo D. Buenaventura Merino, como sus padres D. Benito Arnaiz y D.ª Secundina García, maestra del pueblo de Tardajos, hermanos D. Claudio, cura ecónomo de Cubillo del Campo y demás familia.

Ayer celebró junta general la sociedad «Círculo de la Unión» para la renovación de cargos, resultando elegidos los siguientes:

Presidente, D. Domingo Dancausa. Contador, D. Eleuterio M. Astorza. Bibliotecario, D. Felix Cecilia Ortuza. Vicesecretario, D. Manuel Rivera. Vocal, D. Juan Pérez Díez.

También se reunió la sociedad «La Amistad» con el mismo objeto, siendo nombrada la siguiente Junta:

Presidente, D. Aniceto Carranza. Vicepresidente, D. Pablo Ubalde. Tesorero, D. Federico Cepeda. Vocales, D. Pompeyo Villafra y don Eleuterio Ruiz Castilla.

Secretario, D. Antonio González. —El Círculo Venatorio celebró igualmente su junta anual reglamentaria, quedando constituida la Junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, D. Agustín Rodríguez. Vicepresidente, D. Leandro Martínez Gutiérrez. Secretario, D. Joaquín Díez García de Quevedo.

Vicesecretario, D. Segundo Cano. Tesorero, D. Donato Arconada. Vocales, D. José Cámara, D. Isidoro Salinas y D. Bonifacio Santa María.

Tienda Astlo.—En el día de hoy se han suministrado 637 raciones.

En bibliotecas, casinos y centros de cultura, y en las casas de todos los amantes de las ciencias, letras y artes, es indispensable La Ilustración Española y Americana, la mejor, la más antigua y la más lujosa de cuantas revistas se publican en España. Las colecciones anuales de La Ilustración encierran la crónica gráfica de todos los hechos importantes nacionales y extranjeros, y forman una verdadera enciclopedia rica en interés, en amenidad y en enseñanzas, que permite seguir el movimiento intelectual del mundo. Pídanse números de muestra gratis. Preciados, 46.—Madrid.

MUY IMPORTANTE En la peluquería de «El Centro», Plaza Mayor, 4, se compra pelo en mata, pagándolo a muy altos precios.

UNA ESPAÑOLA.

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS.

Muy señor mío: pecaría de descortés si no le demostrara mi agradecimiento por haber atendido y dado publicidad inmediatamente a mi idea de pedir el indulto de Valderrama; idea por la que tan inmerecidos elogios se me han prodigado, y que sin duda ya bulla en la mente de todos; pero que por ser más conocedores que yo de la marcha de estos asuntos esperaban la tramitación, para hacerlo en ocasión oportuna.

Lógico me parece que habiendo dos reos en las mismas condiciones en este penal se extiende la petición a ambos, puesto que los actos humanitarios no deben ser individuales, sino colectivos.

Y ahora otra idea se me ocurre. ¿Sería prudente que las señoras de esta localidad enviaran un telegrama a S. M. la Reina, para que esta augusta señora intercediera con su esposo, a fin de conseguir el indulto de estos desgraciados?

Esto no es por creer que aquellos que tan generosamente se han ofrecido no cuenten con influencias y méritos suficientes para ser atendidos, sino que el ruego del hombre va casi siempre presidido por la cabeza, y el de la mujer por el corazón y V. sabe muy bien que estos ruegos suelen dar también buenos resultados.

Como el telegrama con las firmas resultaría extenso y, por lo tanto, costoso, podría hacerse por suscripción entre las señoras firmantes, poniendo como cuota cuarenta ó cincuenta céntimos.

Esta es mi idea: si la cree desahogada, deséchela como cosa inútil; si, por el contrario, la considera aceptable, V. hará el llamamiento para que firmen cuando sea la ocasión llegada.

Y ahora, señor director, dispénsame lo que le molesto y dispénsenme aquellos a quien creí apáticos, llevada solo por mi afán de que en Burgos no se levante el patibulo.

Queda su afma. Una lectora del DIARIO.

Héroes burgaleses

El capitán López Pérez

Gran sentimiento ha producido en esta capital la muerte del joven y heroico capitán de Ingenieros D. Félix López Pérez, que sucumbió gloriosamente en Tauriat-Zag (Melilla), en el momento en que colocaba una mina fuera de las alambradas.

Como ayer indicábamos, el malogrado capitán era natural de Los Balbases, en esta provincia, y poseía una carrera brillantísima, pues contaba con 32 años de edad, llevaba seis en el empleo de capitán.

Oficial cultísimo, dotado de excelentes prendas personales, gozaba de generales simpatías en el Ejército y especialmente en el Cuerpo de Ingenieros, que con su muerte ha experimentado una gran pérdida.

El sargento González del Pozo Otro burgalés ha muerto en el combate del día 24 como muere los héroes; sobre el campo de batalla el bizarro sargento D. Victorino González del Pozo, natural de Tordeles, también de esta provincia.

Un telegrama enviado desde Melilla por el sargento Chasco a sus compañeros de esta guarnición, comunica la infansta nueva, que ha producido una impresión dolorosísima, pues González del Pozo era un militar pundonoroso y un muchacho de bello carácter, que gozaba en Burgos de universal aprecio.

Entusiasta por la carrera que había elegido, ingresó como voluntario en el regimiento de la Lealtad, y voluntario marchó, en Febrero de 1910, a Melilla, donde ha sellado con su sangre el juramento que prestara.

El sargento González del Pozo era hijo del comandante de Infantería don León González y pertenecía en la actualidad al regimiento de San Fernando.

Descansen en paz estos bravos burgaleses, hijos predilectos de la Patria, que hoy llora su pérdida, y reciban sus familias y compañeros nuestro más sincero pésame.



